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sok intézendők.

Magyarszeretet.
Az idő kerekének gyors forgásá­

val nagyot változnak a viszonyok. — 
Nemzedékek kicserélődnek miközben 
assimilálódnak a kolhoz és a haladás 
szelleme, a megélhetés biztosítása sok 
oly jó tulajdont kiöl belőlük, mely 
apáik legszebb erényei közé taitozott.

Ilyen erény a hazaszeretet. A lét­
ért való küzdelem elteleuteti őseink ra­
gaszkodását e földhöz, melyen annyi 
magyar vér folyt, melyet oly temérdek 
szenvedés, csapás és áldozat arán tud­
tak számunkra megtartani s épen 
e törhetetlen ragaszkodása a magyar­
nak hazája szent rögjéhez biztosította 
évezredes fennállásunkat.

Török, tatár, osztrák, muszka szá­
zadokon keresztül gázolt apáink testén 
s még sem bírta megtartani e szép or­
szágot, melyet mi oly kevéssé tudunk 
megbecsülni. Néhány évtized elegendő 
volt arra, hogy az ország képe egé­
szen megváltozzék s az ősi erényeket 
kiszorítsa a kalmár-szellem, a magyart 
sajat hazájából kivándorlásra késztette 
a sok betolakodott idegen, kik kapzsi 
kézzel, az erkölcs lábbal való tiprásá- 
val kapzsi módra magukhoz kaparint­
ják a legszebb földeket. Magyarország 
gyöngye: Erdély szinte észrevétlenül 
kerül oláh, szász kézre, a felvidéken

I a tótok, a délvidéken j. edig a horvátok 
hódítanak napról-napra több tért.

Ez az ország valóságos gyülhelye 
a százféle nácziónak és a magyarság 
szaporodása csak látszólagos.

A sok külföldről ideszakadt nem­
zetiség gyakran csak azért magyaro­
sítja meg nevét, hogy azután a haza- 
tiság örve alatt saját iaja javára foly- 
tas a aknamunkáját az ország ellen s 
a markába nevet mindannyiszor vala­
hányszor a magyarságtól egy darab 
földet avagy hivatalt elhódít.

Az idegenek térfoglalásával szem­
ben a magyarság rohamosan gyengül 
és szegényedik. Csak a vak nem látja,

I hogy különösen a nemzetiség lakta 
vidékeken, hogyan szorul ha.terhe a 
magyar, ki saját gyermeke részére 
nem képes hivatalt biztosítani, az ő 
gyermekét nem pártfogolja senki, mert 
a magyar saját faja iránti szeretetre 
épen semmi súlyt nem fektet.

Nem elég csak e földet szeret­
nünk, de szeretnünk kell egymást is 
s a magyar különösen szeresse és tá­
mogassa saját faját minden téren, ha 
nem akar mihamarább szegény len­
gyel testvére sorsára jutni. Még most 
nem annyira kívülről, mint inkább be­
lülről fenyeget a veszély, mely ellen 
okvetlen tennünk kell. Csak egyetlen 
egy fegyverünk van: az összetartás.

Tartsa minden magyar ember — 
vagy legalább a ki annak érczi magát 
kötelességének, hogy saját faját min­
den téren teljes-erejéből támogassa s 
a magyar a magymt ne kisebbítse, 
társaságokban ne szólja, szap-ulja, tö­
rekvéseiben ne gátolja egymást, ha­
nem szóval és tettel segítsen egymá­
son s végre közös erővel munkálkod­
jék azon, hogy e drága kincset, az 
országot biztosítsa saját gyermekei 
számára.

H. Sz. L.

— Tüntetés az egyetemen Bánffy 
mellett. A budapesti egyetem egyik jeles 
tanára, Kmetty, e napokban arról szólt nö­
vendékei előtt, hogy Horvátország autonom 
törvényhozása 1891 ,-ig csak horvát nyel­
ven Íratta a törvényeket s azok ily nyel­
ven kerültek szentesítés alá. így történt, 
hogy a horvát törvényekben több oly ren­
delkezések voltak, amelyek a magyar tör­
vényekkel homlokegyenest ellenkeztek 
alapjában véve semmisek voltak. Ezen a 
bajon aztán báró Bánffy Dezső akkori mi­
niszterelnök segített, intézkedvén, hogy a 
horvát törvények magyar és horvát nyel­
ven Írassanak. Mikor Kmetty ezt elmondta 
es Bánffy nevét említette, az érdekes elő­
adást nagy számmal hallgató jogász ifjúság 
zugó éjenzésben, tört ki, amely Bánffy De­
zsőnek szólt.

T Á H C Z A.
A ki holtáig kereste az igazságot.

— A »Népjog« eredeti tárczája —
Irta : P a t a k y István.

Bandi Behamin soproni zsidó 1523 
év elején 8 font dénárt kölcsönözött szom­
szédja Hammer János feleségének, a csinos 
Dorottyának. Dorotya zálogba odaadta egyik 
ünneplő ruháját. Ugyanaz év augusztus 
havában két ünnepnap volt és az öltöz­
ködni szerető Dorottya átment Handlhez 
s az otthon talált Bándiné Gundától 
a két ünnepnapra elkérte a ruhát azzal, 
hogy az ünnep után visszaadja. A zsidó 
asszony, a ki jóbarátságban volt Dorottyá­
val, odaadta a ruhát. Az ünnep után mái­
két hét is eltelt, de Dorottya az ünneplőt 
még sem adta vissza. Gunda asszony ak­
kor átment Dorottyához, s beszéd közben 
kérte vissza a zálogot. Dorottyának azon­
ban harmadnapra ismét kellett volna az 
ünneplő s mondta, hogy nem ad halj;, s 
midőn Gunda a férjé parancsával állott elő, 
Dorottya éktelen dühbe jött, és a kezében 
levő kalapácsot Bundához dobta. A kala­
pács meghasitotta a nő fejét s midőn Do­
rottya meglátta a vért, mind vadállat ro­
hant a sikoltozó és teherben levő asszonyra, 
azt ismét ütötte a kalapácsosai, majd kést

ragadt fel, összeszurkálta, fülét levágta, 
egyia kezét leszelte, s mind e vérengzést 
addig folytatta, mig Gunda meghalt, ő 
maga pedig kimerültén rogyott a földre.

Amidőn feleszmeit Dorottya, a megölt 
asszonynál volt 2 magyar aranyat, 4 
font különféle ezüst pénzt s ékszereit 
elszedte s az asszony holtestét pedig át­
dobta a szomszéd kertbe.

Bandi panaszával azonnal Sighart 
Márton város bíróhoz, fordult. Igazságot kér1, 
s Dorottya bebörtönöztetcsét.

Sighardt Márton, hol szigorú, hol 
gyenge, hol kapzsi, hol tékozló ember volt. 
Amidőn Bandi nála megjelent épen szigorú 
kedvében volt, és a gyilkos asszonyt azon­
nal letartóztatta, az elrabolt tárgyakat pe­
dig elkoboztatta s irodájába helyezte el.

Egyben biztosította Bandit, hogy az 
igazságot, melyet keres ő nála »noha zsidó 
is-< megfogja találni.

E kémény kijelentés után Bandi nyu­
godtan ment haza, hogy feleségét eltemesse 
és megsirassa nejet, 5 kis gyermekének 
anyját.

Azonban alig két hét múlva sziba- 
don látta Dorottyát, aki midőn Bandit 
meglátta a szemebe kaczagott.

Rohant a városházához, ahova azon­
ban a muskétások be sem eresztettek

Sighart Márton városbiró ismét kap­
zsi természetét vette elő. Szabadon bocsáj-

totta ugyan a városi tanács egyhangú be­
leegyezésével Dorottyát, azonban az ez 
által elrabolt ékszereket és pénzt saját 
tulajdonába vette.

Fűtői-fához rohant Bandi igazságát 
keresni ; a legjobb volt ha biztatást kapott, 
de bizony sokszor kijárt egy kis ütleg is.

Beborult e közben Magyarországra is, 
de a zsidókra is, különösen pedig a sop­
roni zsidókra.

A mohácsi vesz alkal .iával elesett II. 
Lajos királylyal a zsidók védője is.

Kiért rá akkor az országos veszedel­
mek közt, egy szegény zsidó asszony el­
halásának a körülményeivel foglalkozni.

Az országos csapás után Sopron vá­
rosa kiűzte örökre falai közül a zsidókat 
s e kiűzést Mária királyné, Ferdinand király 
hol jóváhagyta, hol nem, de azért a zsidók 
csak nem kerültek be Sopronba.

Bandi Jakab ezután is csak járt-kelt 
keresni az igazságot. Kismartonban telepe­
dett meg s onnan hol írással, hol szóval 
kérelmezte, hogy szolgáltassanak igazságot 
felesége rémes haláláért.

1528. év márcz. 25-én a helytartó ta­
nácshoz, »mint az igazság kedvelőihez* 
intéz rimánkodást.

Az kérdőre is vonja a soproni taná­
csot. A tanácsban pedig volt Judenfeind! 
Gáspár es Jakab, akik különösen nem
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— Megnyílik a parlament. Vége szakadt 
immár a politika nyári vakácziójáriak. A páit- 
klubokban már megindult a mozgalmasabb élet. 
A miniszterek már mind Budapesten vannak. 
Hazajönnek az Amerikában volt képviselők 
is. Hétfőn délelőtt tiz órakor megkezdődik a 
parlamenti munka ideje. Mit log produkálni, 
milyen mederbe fog lefolyni, azt majd csak a 
jövő fogja megmutatni. Egyelőre még csak -ü- 
tétben tapogatóznak még azok is, kiknek a 
politika: kenyerük.

Közérdekű levelek.
i.

Bizalommal fordulok tek. szerkesztő 
úrhoz, mint a »Népjog» bátor és önzetlen 
vezéréhez.

Örömmel olvasom b. lapjának közét- 
dekü czikkeit, melyek arról tesznek bizony - 
ságot, hogy a »Népjog» minden téren ural­
kodó depravatiok megszüntetésére törekszik.

Nemes feladat.
El lehet nyomni az egyéni szabadsá­

got, el a közérdeket, békóba lehet zárni a 
nemzet szabadságért küzdő karját: el lehet 
torzítani a társadalmi eletet, de megsemmi­
síteni nem, mert ezek isteni adományok az 
egyén és társadalom boldogitására, a mi 
pedig Istentől van, az meggyőzi a világot.

»Ismerd meg az igazságot és az igaz­
ság szabaddá lesz !“

Az ön lapja megismerteti az igazsá­
got 1 teljesiti emberi méltóságából tolyó kö­
telességét ; az igazság keresését 1

Újólag jelzem, teljes bizalommal for­
dulok tek. szerkesztő úrhoz es kérem, szí­
veskedjék helyt adni czikksorozatomnak.

Nópjogl
Van-e ez a valóságban, vagy pedig 

csak egy speculativ togalom ?
Én úgy sejtem, hogy kellene lennie, 

mert alkotmányos nemzetnek neveztetünk .
Azt is kérdem, érvényesül-e a népjog ?
Erre jobb feleletet nem adni, mert a 

felelet csak elszomorító és c nemzetre le­
alázó lenne.

Népjog! Te isteni adomány ! ! Jer va­
lósulj meg, állj elönkbe a Te elbűvölő 
fényedben és tanitsd meg a magyar népet, 
hogy miként kell Téged keresni és megsze­
rezni ? !

Jer! boldogítsd e nemzetet és tedd 
valósággá azt, a mit mi régen óhajtunk, a 
valódi alkotmányosságot!__________________

tudtak találni Doro tyu cselekedetében bűn­
cselekményt.

Sopron azzal védekezett, hogy Doroty- 
tyát Bradenburgi György gróf kérelmére 
eresztették el. Minthogy pedig Bradenburgi 
György aki II. Lajosnak jó gyámja volt, 
s a királynénál is nagy befolyással hirt, 
Sopronnak pedig kiváló patrónusa, a hely­
tartótanács az igazolást tudomásul vette.

De nem Handl.
Uj és uj beadványokat intéz, de 

Sopron a már egyszer bevált Brandenburgi 
György gróf egyenesen óhajtását aobja oda 
s az ügy csak megakad mindig és mindig.

Uj és uj tanukat nevez meg Handl, 
követeli igazságát ujból-ujból. Egyet-egyet 
mozdul az ügy, de aztán hírhedt védelem 
megakasztja a kimenetelt.

Handl pedig jár rendületlenül; forró­
ságban, fagyban járja a Sopron—Pozsony 
— Bécs közti utakat, rezgő fehér szakállal, 
hol a por lepi be, hol oda fagy »zsidó« 
ruhájához. Keresi az igazságot megölt ne­
jéért, 5 kis gyermeke anyáért. Azok a gyer­
mekek pedig már meglett férfiak, öregedő 
asszonyok.

Bolondja lesz az ügynek. De nem 
érez más kötelességet, mint keresni igazsá­
gát mindaddig a mig lépni bir.

Végre 1550-ik év egy téli napján meg­
kapta a királyi levelet, hogy Sopron városa 
az állítólag meggyilkolt Handl Gunda asz-

»N 6 p j o g<

Tudom, nemcsak kérnünk és várnunk 
kell Téged, hanem tennünk is kell 1 e 
éretted !

Szükséges az, hogy szélesbitsük is­
mereteinket, növeljük önérzetünket es hogy 
jussunk el arra a tiszta tudatra, hogy e 
nemzet érdemes a népjogra !

Népjog ! oh Te isteni szó 1
Téged nem csak emlegetni kell, ha­

nem elménk tiszta csatornáin romlatlan szi­
veinkbe kell vezetnünk!

Igen, elménk tiszta csatornáin, az 
igaz ismereten es világos tudáson !

Igen! ezeken, mert mit ér a jog, ha 
én azt nem ismerem: mit ér a szabadság, 
hu én azt nem tudom becsülni és az egyén 
és köz javára nem értékesíthetem ? 1

Egyik igen jó eszköz arra, hogy az 
igaz ismeret és önérzet a magyar néphez 
eljuthasson : az olvasókörök létesítése !

Indítsunk mozgalmat azon irányban, 
hogy az egyes falukban olvasókörök ala­
kuljanak.

Ezen olvasóköröknek legyen vezetője 
az ön lapja, hassa át az olvasókörök min­
den tagját az a szellem, az a főmotivum, 
mely a > Népjogot» vezeti: a tiszta haza­
vág !

Ha ez megvalósul, úgy népünk nem 
a korcsmák büzhödt levegőjében ke'esi iga­
zát ; nem száll perbe önmagával a rajta 
esett sérelem miatt : nem, mert ismeri az 
igazságot és az szabaddá teszi az igazta­
lannal szemben !

Legyen a »Népjog égő táklya, vezesse 
a népet a helyes ismeret felé !

Legyen fénygóczpont, melyből hassa­
nak ki a sugarak a somogyi kis falukba!

Indítsunk propagandát az olvasókörök 
felállítása érdekében!

És hogy mit érünk el, hogy mi lesz 
az eredmény, azt jövő czikkemben logom 
részletezni.

Kovács Áron.

Városi közgyűlés.
Kaposvár rdt. város képviselőtestü­

lete október 6-án délután 3 órakor rendes 
közgyűlést tartott Németh István polgár- 
mester elnöklése mellett.

Húsz többé-kevésbé tonlos természetű 
ügy volt a tárgysorozaton.

A gyűlés meglehetős csekély éruelc- 
! lődés mellett folyt le, sőt annak vége felé

i szony ügyére vonatkozó iratokat azonnal 
! terjeszsze föl a nádor elé. Késedelem nél­

kül, azonnal.
Ennek a rcndeletn k ellenszegülni 

nem lehet.
Ezt a rendeletet maga vitte Handl Be­

ír amin, az öreg összeesett zsidó.
Este ért mar Sopronhoz nem mehe­

tett be.
Másnap az őrök a kapu előtt meg­

fagyva találtak egy öreg zsidó1, aki meg­
fagyott jobbkezében egy pecsétes levelet 
szorongatott. Abból tudtak meg, hogy a 
meghalt u második bolygó zsidó handl 
Bell amin.

Aki az igazságot kére-te even ke­
resztül, de nem tudta megtalálni.

Amint a meghalt zsidót bevittek, 
megkondult a harang. Temetés volt; 
Akkor temették a hires csinos menyecskét 
Hammer Dorottyát. Koporsóját sokun kísér­
ték, de senki sem volt, aki emlékezett volna 
arra, hogy ez az asszony vad állati módon 
meggyilkolt egy másik asszonyt csak azért, 
mert egy czifraruhát akart felvenni. A 
rongyos, öreg, zsidó mikor mellette vitték 
cl a koporsót mintha kinyitotta volna a 
szemét és hirtelen behunyta.

Na, na te is feljösz, hátha otlicit is 
lehet még keresni az igazságomat.

1904. október 9.

még ezen csekély érdeklődés is tetemesen 
leapadt, úgy annyira, hogy alig maradt a te­
remben 8—10 kepvi előtestületi tag.

A következő ügyek vétettek tárgyalás
alá :

Elnöki jelentés után :
A vasúti állomás épülete es a pálya­

udvar villamos világítása tárgyában kötött 
szerződés jóváhagyása iránt javaslat. A 
szerződés több pontját, mint a városra ok 
és ez él nélkül terhesei és esetleg súlyos 
következnie nyekkel járhatót Dr. Rusa Ernő 
kifogásolta, a tanács javaslatát mellőzni s a 
szerződést egy bizottságnak kiadni indítvá­
nyozta. Szalay Károly, Da may Bela és 
Hirsch mann Mór felszólalása után azonban, 
az- >n indokolással, hogy a szerződés úgyis 
csak sablon c's parádé. a tanács javaslata 
elfogadtatott.

A villamteiep alkalmazottjai egy ré­
szere lizetésjavitása iránti javaslata a tanács­
nak elfogadtatott.

A villamteiep 1905-ik évi költségelői­
rányzatának előterjesztése körül nagyobb 
vita fejlődött ki Szalay Károly kimutatta 
hogy a villám telep olyan üzlet, mint akár­
melyik kereskedő üzlete, itt ilyen költség- 
vetés — aminő pl. a város évi költségve­
tése, — nemcsak hogy felesleges, de hely­
telen is. Itt csak a kiadásokra vonatkozólag 
keli tájékoztató, azért is, hogy a bizottság 
ennek alapján kapja meg a felhatalmazást 
a kiadások eszközlésére képviselő testülettől. 
Hanem igenis az év végével csinálhat és kell 
is csinálnia, a kezelő bizottságnak mérleget. 
Indítványozza tehát, hogy a költségelőirány­
zat egyszerű jelentésnek tekintessék. Seholcz 
Gyula, Darnay, és Hirschmann felszólalása 
után indítványa elfogadtatott.

Az utóbbi időben több uj utcza nyílt 
meg Kaposvárott, a melyek elnevezve nem 
voltak. Ezeket az utezálcát is megkeresz­
telte a képviselőtestület és pedig a tanács 
javaslatához képest : a Zárda és Berzsenyi 
utczát összekötő utcza Kontrási, lszákot a 
Nyíl utczával összekötő utcza Iszálc, a sé­
tatérrel sze ben levő uj ntcza Nyár, a 
Daruján .h és M.-ügyes utczát összekötő 
utcza Ősz, a Lcncz-féle telken nyílt utcza 
Kertész, a Gyár es Zöldfa utczát összekötő 
utcza Tavasz, a Vásártér utcza pedig Ma­
lom utcza elnevezést kapott.

A vízvezeték ügyében tett jelentés — 
Dr. Húsa Ernő előterjesztett aggályait a 
polgármester ur eloszlatván, — tudomásul 
vétetett.

A tárgysorozat többi pontja vita nél­
kül, a tanács javaslatának elfogadásával 
nyert elintézést.

Elintéztctett még három olyan tárgy, 
mely a tárgysorozat kiadása után érkezett 
be. Ez pedig :

A legtöbb adót fizetők (a képviselő 
testület virilista tagjainak) névjegyzéke 
megállapittatott.

Elhatároztatott, hogy a tűzoltó éjjeli 
őrök (három) éjjelenkint és fejek int 80 tiller 
es ezenkívül vacsora es reggeli pénzt kap­
janak.

Szabados Imre képviselő testületi tag­
nak a szocz'álisták gyűlései lágyában be­
adott indítványra azt mondotta ki a kepvi- 
se'ő testület, hogy a rendőrhatóság által 
é- annak bölcs belátása szerint in ezendő 
cl ezen kérd is a körül.né i veknek H ;mcgiele- 
lőboen es esetről esel

Ezután a polgármester, este 0 es tel 
ó a'cor, a közgyt ie-t berekesztette.

HÍR E K.
Az utolsók közül

Az IMS hí-;ki szabadságharezunknak is­
mét egy neves alakja, Lzecz János tá­
bornok, dőlt ki az élők sorából. A szabad- 
sagharez oszlopaiból nagyon kevés van már 
itt köztünk. < zccz Janos a legeslegutolsók 
közül való. Azonban szoros értelemben 
véve ö sem ell közlünk, mert a világosi
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katasztrófa után külföldre menekült, 18ő9. 
évben pedig Buenos Ayresbe ment és 44 
éven keresztül közbecsülésben álló, hasz­
nos polgára volt a köztársaságnak, hol 
technikai és katonai dolgokkal foglalkozott, J 
családja és hivatása visszatartotta az uj 
hazában s mikor egy pár é\ vei ezelőtt visz- 
szavágyakozott régi hazájába, Magyaror­
szágba, öregkora, majd vaksága miatt nem 
mert a hosszú, fárasztó útra vállalkozni, 
bár az akkori Széli-kormány gondoskodott, 
hogy hazatérése esetén biztos existentiája 
legyen. Ép egy hónapja, szept. 6-án 
halt meg.

Czecz János tábornok Erdélyben, Gi- 
dófalván született 1822-ben. A bécsújhe­
lyi akadémiát végezvén, húszéves korában 
hadnagy lett. 1848-ban a magyar kormány­
nak ajánlotta fel szolgálatait. Kossuth 
csakhamar Erdélybe küldte táboikai i főnök- 
nek. Miután itt általános feltűnést keltett 
működésével, mely kétségtelenné tette szer­
vezőképességét, rábízták az erdélyi hadse­
reg szervezését. Az 1849 márczius 11 -iki 
szebeni csatát jóformán az ő magatartása 
döntötte el. Bem az ütközet után t zeczct, 
aki már akkor ezredes volt, tábornoknak 
nevezte ki és Kossuth nemcsak mcgerősi- 
teite kinevezését, hanem bizalma jeléül egy 
30.000 főnyi tartalékhadsereg szervezésével 
bízta meg A szervezés sikerült. \ itézsé- 
gét kimutatta piskii csatában, ahol az ősz- • 
trák hadsereget oly zavarba hozta, hogy j 
vad futásban keresett menedéket Szászvá- j 
ros fele. A világosi katasztrófa után, ( zeez 
álnévvel Hamburgba menekült és megírta 
emlékiratát Bem erdélyi hadjáratának tör­
ténetéről. Hamburgból Páiisba ment. Az 
1851. évi deczemberi államcsíny elvette a 
kedvét a politikától és a műszaki pályához 
fordult s a Mont-Cenis-pálya építésénél 
kapott alkalmazást. Ez időben tett utazásai 
alkalmával Szevillában megismerkedett Ju­
an Manuel O. de Rovás tábornok lcányáx al 
akit 1859-ben feleségű' vett. Ezután a 
franczia-olasz-osztrák háború alatt C a ve ur 
segítségével az első magyar icgio szei \ e- 
zéséhez látott. A váratlanul megkötött \il- 
lafrankai béke után csalásával ecj iut el­
hagyta Európát és Buenos Ayresbe ment. 
Megérkezése után nemsokára az újonnan 
alapított katonai iskola első igazgatójává 
nevezték ki ; később Entre Rios taih many 
topográfiai hivatalának volt igazgatója es 
azután a vezérkar technikai osztályának 
főnöke lett. Majd a kormány megbízásából 
fölmérte Buenos Ayres tartomány hatáiait 
és végül megalapította a buenos ayicsi 
katonai földrajzi intézetet. Eziedesi tang- 
ban ment nyudijba 1895-ben, sok évi fá­
radozás és nyugalmatnem ismerő tevékeny­
ség után" jól megérdemelt pihenést elvezni. 
Egy év óta csaknem teljesen megvakulva, 
Czecz semmiféle foglalkozást sem végez­
hetett, s ez nagyon bántotta. - Beszélgetésé­
nek legkedvesebb tárgya volt Magyarország 
jövendő alakulása. Széli Kálmán haj­
landó lett volna nyolezezer koronát adni 
Czecznek, ha hazajön, de ezt nem tehette 
az aggastyán, mert félszemén megvakult 
és a másikkal is a'ig látott s amellett tü­
dőhurut is gyötörte.

Szeptember 7-én temették el Czecz 
tábornokot Buenos-Eyresben nagy katonai 
pompával, általános részvét mellett. A had­
ügyminiszter vezetésével megjelentek a te­
metésen a Buenos-Ay résben állomásozó 
csapatok parancsnokai, nagy számú előke­
lő közönség. Három század katonaság állt 
sorfalat. Rosas-Prudenciónak, rokonának 
sírboltjában helyezték örök nyugalmira, 
miután Delle Piano, Macdonald es Tassi 
őrnagy megható búcsúztatókat mondtak es 
a katonaság a szokásos diszlövéseket 
megadta.

— Október ehejt vei bekövetkezett 
uj évnegyed ulkalmdból kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése

lejárt, hogy azt mielőbb megújítani 
szíveskedjenek.

— A király nevenapja. A király 
ne ve napját okt. 4-én hálaadó isteni 
tisztelettel ünnepelték meg úgy a rom. 
kath., mint az ev. ref. templomban, 
a hol megjelentek a tisztviselői karok 
és a városi közönségből is számosán.

— Rákóczi szüret. Azzal a tervvel 
foglalkoznak mostanában, hogy minden év­
ben az ország más és más vidékén nagy­
méretű szüreti mulatságot rendezzenek. A 
földnrvclé ügyi minisztériumban előértekez- 
let volt e tárgyban ; elhatározták, hogy 
Rákóezi-szüret elnevezéssel az első ilyen 
ünnepélyt október 23-án 4 okajban fogják 
rendezni.

— Ősi vezetéknév visszaállítása.
Saághi Dr. Rózsa Ernő kaposvári ügy­
véd, lapunk felelős szerkesztőjének ve­
zetéknevét a letűnt századok vihaios 
forgatagai eredetiségéből lassan és ész­
revétlenül kiforgatták. Így lett a i.osz- 
szu századok folyamán Rusu-ból Ró­
zsa. Az elferdült ősi vezetéknév he­
lyesbítése iránt tehát a m. kir. belügy­
miniszterhez folyamodott szerkesztőnk, 
ki a folyamodványra 811.550 1. a szám 
alatt a következő miniszter rendeletet 
adta ki:

„Dr. Rózsa Ernő kaposvári la­
kos, az 1580. február hó 26-án ne­
messég! e- emelt saághi Rusu Márton­
tól való leszármazását igazolván, ki­
jelentem, hogy úgy őt, valamint tör­
vényes leszármazott, »Rusa« vezeték 
és ,, saághi“ nemesi elő név illeti meg.

Ennélfogva úgy a folyamodó, va­
lamint Taszilő nevű Jiának születőm 
anyakönyvében a Rózsa • vezetéknév­
nek »Rusa« -ra leendő helyesbítései 
elrendelem. Budapest, 1004. évi szept. 
21-én. A miniszter helyett: Sándor 
s. k. államtitkáré‘

— A szigetvári polgári iskola V.
osztályának felállítását a kultuszminiszter 
engedélyezte azon esetre, ha ezen osztályba 
legalább 15 rendes tanuló jelentkezik. Az 
\r osztály felállítása tehát most már meg 
fog történni, mert lo tanulónál bizonyára 
több jelentkezett, mert elleneseiben Sziget­
vár község kúp viselő testű 1c te nem szorgal­
maz1 a volna az osztály felállítását.

_ jjj ügyvéd. I)r. J ű n ker Elek So-
mogy-Csurgón ügyvédi irodát nyitott, és 
ezzel egyidejűleg átvette néhai édes atyjá­
nak J linker Gusztáv ügyvédi irodájának 
összes iratait.

— Uj pénzt kapunk, hj fizkoronás 
bankjegyek kerülnek lövi cl idő múlva forga­
lomba. A régiek már nagyon kopottak, sok is 
a most diatcslvérük, olyan, ni 1 y nem az állam 
nyomdájából kei üli ki Az u j bankjegyek ele­
gáns alakját dicsérik, a mennyiben karcsúságra 
nézve a magyar-osztrák bank jegyek közt nin­
csen párjuk hosszúkásak ugyani--, úgy hogy 
csak egyszer kell őket összehajtani, hogy ki- 
sebbszerü pvnztárczába lehessen lenni. A ki­
vilelök remek, nincs rajta mit kifogásolni, van 
azonban mégis egy igen nagy és meg nem bo­
csátható hibájuk — csak elvétve, kevesen 
jutnak a szegény ember hugycllárisálm 1

Kossuth-szobor leleplezése Haj­
dúnánáson. A hajdúság, Bocskay vi­
téz népe, ünnepet ült e héten. Lelep­
lezték Hajdúnánáson Kossuth Lajos 
szobrát. Az ünnepi beszédet nagy tet­
szés közepette Rákosi \ iktor mondta 
cl, Dósa Lajos elszavalta erre az al­

kalomra irt gyönyörű költéményét és 
Kossuth Peren ez is mondott beszédei, 
melyet viharos éljenzés követett. Dél­
ben diszebéd volt a L< cskav szállóban.

— Házasság. Dr. Holló László f. 
évi október hó 23-án délután 1 órakor 
a kaposvári izr. i naházban tartja egybeke­
lés! ünnepélyét Fuchs Ilonával.

— Furcsa okoskodás. Egyik helybeli 
ügyvédi irodában volt beidézve a zseliczségből 
egy föld mi vés házaspár. Azonban az idézésre, 
a kitűzött határidőben egyedül az asszony je­
lent meg. Megütközve kérdi az ügyvéd :

- • Hát a félje miért nem jött be?
— Kérőm alázatossággal tekintetös uram 

válaszolja az asszony, — az nem jöhet 
be - ■ nagyon beteg.

.\iikor tudna bejönni ?
— Azt mög sem tudom mondani, mert 

az ágyból sem tud fölkelni.
Hát mit mond az orvos, vagy talán 

orvosi nem is hivatott?
— Nem biz én mügkéröm alássan, mert 

ha egyszer hozatom el, az úgy sem használ, 
ha mög hatszor-nyolezs/or elhozatom, azon 
a költségen lisztűsségessen el is te- 
m etet hét cm.

— A Csurgói szabad lyceum A Csur­
gói Szabad Lyceum egyesület erősen ké­
szülődik az idei szezonra Mint értesültünk 
már többen jelentettek be felolvasást ugv, 
hogy az előadások sora hamarosan meg 
fog kezdődni.

— Szekszárd rendezett tanácsú város.
Szekszárd nagyközség képviselő testületé,
_ mint múlt számunkban már megírtuk.—
múlt csütörtökön tartott ülésében foglalko­
zott Bod a Vilmos országgyűlési képviselő 
és társainak kérelmével, melvet a nagyköz­
ségnek rendezett tanácsú várossá való át­
alakulása tárgyában nyújtottak be. A kép­
viselő testület dr. Hiding dám előadása 
után örömmel fogadta a kérvényt, mely 
minden szükséges okrnáhynyal fel van sze­
relve. - A kérvényt aláirt községi lako­
sok és birtokosi k egyenes állami adója 
1 15,090 K 93 fillér, mely összeg sokkal 
több, mint a mennyit a törvény előír. Az 
aláírók száma 168. Most már bebizonyí­
tott tény, hogy nemcsak a községi lakosok 
azon része kívánja az átalakulást, a mely 
a község egyenes államadójának félénél 
nagyobb részt fizet, hanem kívánja úgy­
szólván a község minden lakosa. Különö­
sen elismerés illeti meg a földmivelő osz­
tályt, a mely szívesen csatlakozott a moz­
galomhoz es tőle telhetőleg aláírásaival 
támogatta azt. — A képviselőtestület egy­
hangúlag hozott határozata alap]an Loda 
Vilmos orsz. képviselő es társainak kérvé­
nyét már átküldőitek Tolnavármegye tör­
vényhatóságához, ahonnan még e hó fo­
lyamán felkerül az m. kir. belügyminisz­
terhez. _ .................

— A somogymegyei vendéglősök és 
korcsmárosok egyesülete folyó évi október 
hó 19-én, délelőtt 9 órakor a vármegyeház 
nagy termében zászló lel a válási ünnepélyt tart. 
Az ünnepély sorrendje'. 1. Délelőtt 9 óiakoi
disz gyűl és a Ferencz József szállodába. 2. Dél­
előtt ju órakor az egyesületi zászlónak ünne­
pélyes fe’avatása a vármegy eh z nagytermében. 
3 Délután 1 órakor bankett (társas ebéd i a 
Ferencz Józsié szállodában.

— Gyászrovat. Kacskovics Gusztáv 
ny. szolgabiró, Somogy vármegyének régi 
érdemes tisztviselő,c. szerdán meghalt. Te­
metése pénteken délután volt.

— A boros lincre halottja. Hedrahely- 
röl kapjuk a tudósítást, hogy \ isonlai Ferencz 
oda való lakó, széplaki szőlőjében borért ment 
le a piezéjébe, a hol a mustból kifejlődött 
gáz megölte a szerencsétlent. Halva húztak ki.

— Színészet Csurgón Szilágyi Dezső 
színigazgató október hó 4-en kezdte meg 
Csurgón előadásait. Mint halljuk nem nagv, 

I de jól szervezet társulattal ment Szilágyi 
Csurgóra.
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— Betörés a tisztartó lakásán. Nvmvt- 
ladon a múlt hó végén l’app Győző uro- 
dalmi tisztartó lakása falát kiásták és behatol­
tak az irodába, a honnan csekélyebb értékű 
ékszereket loptak el s miután értékesebb tár­
gyakat nem találtak, az iratokat szél y ly el 
szórták, majd az uradalmi jégvermet törték 
fel, de e munkájuk is kárba veszett, onnan 
sem tudlak semmit elvinni. A tettesek isme 
retlenok.

Törvénykezésből.
- Októberi esküdtszéki tárgyalások. —

Ez évi októberi esküdtszéknek mind­
össze három ügy darabja volt tárgyalásra 
kitűzve, melyek a következő sorrendben 
folytak le :

október 3.
Elnök: Kisfaludy, bírák: Horkay, Ga­

lamb, jegyző: Kelemen, ügyész : Kiflin, 
védő : Zánkay.

Bohár JózsefB. T. K. 300. jj-ha üt­
köző, halált okozott súlyos testi sértés 
bűntettével volt vádolva, mert Toponáron 
1904. február 27-én társát egy késsel meg- 
szurta, aki nyomban elvérzés folytán meg­
halt. A szúrást sem korábbi ellenséges vi­
szony, sem czivódás meg nem előzte. Vád­
lott nagyfokú részegséggel védekezett, ezen 
védekezés azonban az esküdtek mint mentő 
körül ményt el nem fogadták és'vádlottat a vád 
szerint bűnösnek mondották ki. A bíróság 
őt mésfél évi börtönre Ítélte, mert vádlott 
fiatal korát, büntetlen előéletet és ittas ál­
lapotát, mint nyomatékos enyhítő körülmé­
nyeket mérlegelte.

Védő semmiségi panaszt jelentett.
október 4.

Elnök: Kisfaludy, bírák: Gábor, Labek, 
jegyző : Gutheil, ügyész : Rásky, védő : 
Véniss.

Tihanyi Sándor és János testvérek 
ugyancsak halált okozott súlyos testi sér­
tés bűntettével vámoltattak, a melyet Tor­
vajon édes atyjukon követtek cl oly módon, 
hogy Tihanyi János az atyját földhöz ta­
szította és öklével ütlegelte, fivére ez idő 
alatt késével nvakán öt helyen megszűrt a, 
az esküdtek csupán Tihanyi Sándort mon­
dották ki bűnösnek, fivérét azonban fel­
mentették. A bíróság figyelemmel volt arra, 
hogy vádlott tettet édes anyja védelmében 
követte cl, a kit atyja véresre vert, és 
még alig műk id éves, őt 1 évi börtönre 
ítélte Az itelet jogerős.

október 5.
Elnök: Kisfaludy, bírák: lloikay, La­

bek, jegyző : Bodor: ügyész : Haász, védő:
Poór.

Ugyancsak halált okozott súlyos testi 
sértés miatt helyeztetett vád alá Wenczel 
János ecsényi lakos, a ki a vád szerint 
Ecsényben a réten a szőlőjéből hazatérő 
Stikl Konrádot a község legm agy arab b 
polgárát fejszecsapásokkal agyon verte. 
Vádlott tagadta tettét. A törvényszék vád­
tanácsa már a kifogások folytán megszün­
tette a bűnvádi eljárást, a pécsi kir. ítélő 
tábla azonban vád alá helyezte őt és a 
vizsgálati fogságot is elrendelte ellene. Az 
esküdtek vádlottat bűnösnek mondották ki 
a vád éneimében. A bíróság azonban az 
ügy tárgyalását a B. P. R. 371. t?-a alap­
ján felfüggesztette és következő esküdt­
széki ülésszakra utasította.

Nyilvánvaló, hogy a bíróság abban a 
nézetben volt, hogy az esküdtek vádlott 
hátrányára tévedtek. A büntető perrendtar­
tás éleibe lepte óta, ez volt az első eset, 
hogy a kaposvári törvényszék élt a fel fii g- 
gcstés jogával, mint az egyetlen eszközzel, 
mely a marasztaló verdikt ellen lehetséges 
Ha azonban a következő ülésszak esküdt­
tagjai is megerősítik a korábbi verdiktet, 
ezt már a bíróság respektálni tartozik és 
annak alapján kiszabja a büntetést.

KÜLFÖLD.
OrOSZ-Japáll háború. Miklós czár 

Révaiba utazott, hogy a haiti Holtától elbú­
csúzzék, a mi annyit jelent, hogy ez a legenda- 
szerű hajóraj csakugyan Ázsia keleti vizei 
felé aka. vitorlázni, felszabadítandó az erősen 
megs orongatott Pori Arthurt. Tekintettel arra. 
hogx ez az utazás két hónapot vesz igénybe, 
kérdéses, hogy praktikus hasznot lehessen tőle 
várni. Mell emberi számítás szerint két hónap 
múlva l'oil-Arthur mái a japánok birtokában 
lesz. bárha a várat védelmező Stőssvl tábornok 
igaza i hősies defenzívájával bámulatba ejti a 
világi l. A mandzsuriai hareztéren változatlan 
a helyzet, s egyes kKebbszerii összecsapás ki­
vételével ott semmiféle nevezetesebb esemény 
nem történt o héten

Nemzetközi békekongresszus A bé­
két hajh ászó diplomaták időközben fárad h illa­
nni dolgoznak azon, hogy nyelbo üssek a 
világbékel. Az Amerikában tartott nemzetközi 
békekongresszuson May államtitkár teljesen 
osztozott a kongresszus czéljaiban, s maga Hou­
se we t elnök is ama komoly nézetének adott 
kifejezést, hogy a világbéke nem fog sokáig 
elmai adni. Fel fogja s/.óllitani a nemzetekül, 
hogy fordítsák figyelmüket c dologra, a mitől 
azonl an a praktikusabbak alig varnak valami 
eredményt.

Szerb lapok támadása Daniié trón­
örök V$ ellen. Belgrádból hírlik, hogy az ottani 
lapok heves támadási intéznek a montenegrói 
fejedelem ellen, mert állítólag sok monteuegró- 
inak megtiltotta, hogy Belgrádiul utazzanak a 
koronázásra, lágy lap pedig azt hja, hogy Da­
ráló trónörökös Budapesten meglátogatta grot 
Zichy Jenőt és tanácskozol tv ele. Alap megjegy­
zi, hogy gré>l Zichynél tartózkodik Milán király 
törvénytelen lia, aki az Ubrenovits-pártiak je­
löltje a szerb trónra, láz a két állítás nyilván­
valóan alaptalan. A trónörökös tényleg meg­
akad i látogatni gróf Zichyt, de ö éppen abban 
az időben nem volt Budapesten és igy nem is 
találkoztak. Milán lia különben nincs is gróf 
Zichynél, hanem egy k open hágai katonai is­
kola növendéke.

Közgazdaság.

A jó hordókról.
A bornak, hogy jó legyen, első és 

főkövetelménye a jó hordó. Jó hordó nél­
kül jó bort még képzelni sem lehet, legyen 
az a szőlő, amelyből a bor szűrve van, 
még oly jeles fajta is, legyen az bármily 
tökéletesen megérve, czukortartalma legyen 
a lehető legmagasabb, ment légyen a must­
erjedés a lehető legnagyobb tökélylyel 
végbe, ha a must beteg hordóba került, ak­
kor biztosak lehetünk b.nie, liogv beteg 
lesz borunk is s hogy mennyiben lesz, 
avagy marad élvezhető, ez a hordó beteg­
ségének milyenséget'd es betegségi fokoza­
tától fog fiiggeni.

A boros hordó anyaga, mint az köz- 
tudomás u ténv, tokep la, es egész határo­
zottsággal cl lehet mondani, hogy amiké­
pen ősidőktől fogva egesz napjainkig toleg 
a tölgyfa es bükkfa szolgáltatták a leghá- 
ladatosabh hordód m Aka'. a; önképén a 
messze jövőben is meg l< gjak tartani pol­
gárjogukat az elsőbbségben a többi hordó- 
anyagok felelt, ke~ziV.es enek azok majd 
bármily kigondolható any tg hol is, amiért 
hazánk, és észak nemet es orosz-lengyel 
nemkülönben a francziao:szag tölgy fái 
egyike a legjobb fanem-knek, melyeknek 
törzséből a borunk élt rtására alkalmas 
hordódongák készíthetők

A hordók, liogv egészségese ' es igy 
használhatók legyenek és maradjanak, az 
épségen kívül kell. hogy állandóan tisztán 
tartassanak. A tisztaságnál mint minden­
hol, úgy a hordók életeben i -, a \ z ját- 
sza a főszerepet. Használat után alaposan

kimosni, kiszárítani s kiszárítás után úgy 
eltartani, hogy ne csak falazata maradjon 
tisztán, de a benne levő levegő is megtart­
sa a maga tisztaságát, épségét, üdeségét, 
csirameniességét: ez az, amit mindig szem 
előtt kell tartanunk. Amely hordónak a le­
vegője megromlott s kellemetlen szagu, az 
égő gyufaszál benne elalszik, falazatán a 
penészgombák gyomai is láthatok, az ily 
hordó beteg s liogv egyáltalában még jó­
karba hozli itó-e, az nagyon is kérdéses 
dolog.

Minden hordótulajdonos, részint el­
méletből, részint gyakorlatból jól tudja azt, 
hogy az úgy kívül, mint különösen belül­
ről alaposan tisztára kimosott és kiszáritottt 
hordót alkalmas helyiségen elhelyezve csak 
úgy képes megőrizni és mindenkor haszná­
latra kész állapotban megtartani, ha azt 
jól kikénezve teszi el, ügyelvén különösen 
arra, hogy az időjárás viszontagságaitól 
különösen a nedvességtől és ennek ellen­
kezőjétől a szétszáradástól megóva legyen 
és maradjon az.

A kénegezósnek több módja ismeretes, 
azon közönséges eljárás, amelynél kisebb 
vagy nagyobb kénszelet vékonyabb vagy 
vastagabb vashuzatra függesztve, meggyúj­
tás után a hordószájon át a hordó űrébe 
sülyesztetik a legrégibb, de egyúttal a leg­
kezdetlegesebb s a legpiszkosabb eljárás 
is s minthogy a bor a tisztaságot meg kö­
veteli, s minthogy a hordó oldalfalazatára 
lehullott, lecsepegett égő kéncsepek telje­
sen és tökéletesen minden maradék nélkül 
úgy sem égnek el, hanem több-kevesebb 
salak mindig marad, a visszamaradó rész 
azután la-su menetben feloldódik s nem 
egyszer kellemetlen záptojásra emlékeztető 
szagot kölcsönöz a bornak, amelytől a bor 
csakis szellőztetés árán szabadítható meg.

A kénezésnél, hogy a lecsepegés el­
keríthessék, többféle kénező készüléket 
gondoltak ki.

A kereskedésekben leginkább van for­
galomban a vastag vashuzatból font, alul 
2 cm. magas falazatú, 25 milliméter átmérő­
jű, vastányérkával bíró kénező henger, 
amely bármily nagyságú hordókba is bele­
ülő kupáiaku keresztül fúrt akonan, vastag 
vashuzalon függ s ezáltal aztán a kénező 
henger a hordóba tetszésszerinti mélységbe 
sülyezthető.

Miután azonban ezen készülék hátrá­
nyát felismertek, keszi'ettck egy henger 
alakit, ü cm. hosszúságú, 25 milliméter 
átmérővel biró bádogedénykét, a melynek 
szemben fekvő két pontjától egy-egy közel 
tiz centiméteres hosszúságit bádogszalag 
van odaerősítve, felső szélén átlyukasztva 
hogy azon keresztül vezetessék a függesztő 
huzal.

A kármi ly készüléket használjunk a 
fő, hogy üres hordónkat minden hónapban 
egyszer megkénezzük mert csak igy le­
hetünk biztosak azoknak jó karban tar­
tásáról. B. L.

Szüret. A szüretek országszerte be­
fejezésükhöz közelednek, több helyütt már 
egészen leszüretcltek is már. Kbben a sovány 
silány esztendő ben talán a szülő vigasztalja 
meg leginkább az embereket. Évek óta nem 
volt oly sok és jó termés, mint az idén, oly­
annyira, hogy az előző éveknél jobb mustot 
Fészer, s it háromszor annyit i~ kaplak a gaz­
dák a rendesnél.

A dohány Beváltási szabályok atala- 
kitasa. Az <>. AI G. bi. dohánytermelés: 
osztálya c hó G-án csütörtökön a dohány­
beváltási szabályoknak ad hoc átalakításá­
ról tanácskozott. Tudvalevő dolog ugyanis 
az, hogy az idei rendkívüli szárazság 
miatt a dohány levele apró maradt s hogy­
ha a 'nőst fennálló osztály izási szabályok 
jönnének alkalmazásba, úgy majdnem az 
" sz.es idén termett dohát y is ki hányásba 
jutna. Minthogy pedig a dohány jóságának 
a level nagysága nem egyedüli feltétele,

*
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ennélfogva kézen fekvő dolog az, hogv a 
normális viszonyok közt talán megfelelő 
minőség elbírálás ez idén abszolúte nincs 
helyén. Az cij szabályzatnak tehát climi- 
nálni kell a dohány levél nagyságához lű­
zött követelményeket, nehogy a dohányter­
melők, akik amúgy is sújtva [vannak a 
termésmennyiségnek gyöngesége miatt, 
még a beváltási formalitások kedvéért >ulyos 
anyagi megrövidítésnek legyenek kitéve
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SZERKESZTÖSEG: ÜZENETEK.

— K. Á. MoCSOÍád. Magán levelei irtunk. 
Üdvözlet!

Kutató. Arra már nem vállalkozhatunk.
— X. Y. Z. A vidéki tudósításokat min­

denkor köszönettel vesszük és ezért tisztelet- 
példányt is küldünk.

— Előfizető. A parlament hüllőn kezdi 
ülésezéseit.

Felelős szerkesztő : Dr. Rusa Enni.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

B 1 B k B C?
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Van szerencsém értesíteni a hely­
beli és vidéki hölgy.:két es urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állás; : , va: y v 
gyen ára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a légre yobb titoké ' tás mel­
lett. -- Vidékre e; y 10 filléres bélyeg- 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

Köve» Béla,
Szeged, Mérei-utcza 18. szám
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fűszer és csemege
' kereskedése =

=- KAPOSVÁROTT, ===.r:r
Erzsébet-tér. (Uj városház épület.) a főposta bejárónál.

TELEFON ! 1^| - gjE^T SÜRGÖNY 1

T U D Ó S ! T A S !
Minthogy mély on tisztelt vevőim, ismerőseim, barátaimmal, — 

különösen pedig a vidéki nagyérdemű közönséggel — Telefon utján 
nem közölhetem az alábbi nem éppen megvetendő (s üzletemből szá- 
litottj árukat, ezúton vagyok bátor mindenkivel tudatni, felnőttel úgy 
mint csecsemővel, hogy legutóbb a következőket rendeltek tőlem

T ELE F ÓNIG E:
Szól a telefon ! 
Csönget valaki :

Az
» fiz kiló ezukrot, 
Öt kiló kávét,
Egy hordó liptóit, 
Nyolcz iZál »zalamit 
Négy csomag thsát, 
Hét üveg rumot,
Fél kiló mazsolát, 
Cacaót, caviárt,

llalló ! Ki beszel? 
Kérem : Vajda Pali.

a rendelt árut

5
J

ti. 3

rh

Ajánlom ntind önkinek 
Aki még nem tudja, 
Látogasson el 
Az én boltomba.

Üzlethelyiségem 
Az Erzsébet-téren, 
Kivül-belül fényes, 
Hol minden van kérem

Rizskása, só, ;iaia, 
Szappan, mosó-szóda, 
Zománczozott edény,
G yömbér, bab érié v é I.

előbb felhívtak, hogy
, Ásványvizet is

Bort és cognacot,
Kicsit és nagyot!
Csak budai vízből 
Egy fél adagot,
Küldjem el azonna 
Mert jót csak én adhatok.
Küldjem el gyorsan -------

Ne hogy kedves vevőm 
Türelmetlenkedjen.

Panaszkodnak sokan

Sűrűén szaporán, 
Lehetőleg gyalog - 
Esetleg postán.
Ila ma megkapom :

[szívesen veszem, 
Azonnal, nyomban,

[ki is fizetem !«

Kérek összeköttetést 
Hogy jelezhessem

Kotányi paprika, 
Komáromi pipa, 
Karaván tea és 
Szilva pálinka !

Faolaj, fahéj,
Dió és mogyoró.
Gsf szál körte likőr 

: Ej haj, ez ám a jó '.

Lisztet is árulok 
Hengerműim! lisztet, 
Vegyenek kérem 
S jó kenyeret esznek !

Hogy nagy a drágaság, 
Ennek dacára van nálam 
Hallatlan olcsóság!
Nem látott még ilyet 
Orosz-japán állom, 
Olcsón adok el — olcsón, 
Mindent a világon 1 !

Ezeket szives tudomá­
sára hozva maradtam 
uh. utasítását kérve 

kész szolgája
Vajda Pál., Kaposvár

M. KIR. ÖZnii. ÜSZTALYSORSJATÉK ELÁRUSÍTÓ HELYE.

GYÓGY COGNAC ÉS FINOM ASZTALI BOROK.
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yi la pilla lolt
18 T 7 (7)
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B0R0VITZ MANÓ
KAPOSVÁR.

aszfaltozási-, cement-beton- és 
mindenfele építkezési vállalat.
— Műmárvány és cementárú- 
gyár. — Szobrász- és kőfaragó- 
műterem. — Sírkövek és éprt- 
= kezesi anyagok raktára. — 

Feltűnést keltő. Uji

f(t' 1' tS Ír <*i

C a* .„^áV»aV

; 1 v -a nvavab ikst az ti állókból legbiztosabban csak ügy tarthatják távol, ha eteti 
:lit.-'. vályúin at szenny és p-«soktól megóvjuk, ami csakis az általam készített

cnmüköcö, iíatóval ellátott, marhaetető vályúk
alkalmazlsc mellett lehetséges.

VÖÍ ÚRAkTéKSZEREK 10-évijólállássai ;
*5 RÉSZLETFIZETÉSRE[ rwi rtTÍToi l/* 

V ICSHVK :f> r«> /

•é-ípéi arja.;- 'ék ttsrmeetve. lavítások testese# eezfcezettathMi Kién rá yuk ki", áoösen ai állattenyésztést űzi, de Németország ás külföld mlndes 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

ELŐ.V. 11 : Egyszer, eaerkeaet. mely j .vitásra nem szóról, soha el nem dugul, 
mindenkor e egenaő tiszta és friss vizet szolgáltat, minden fáradság nélkül tisztás
ártható é' 'égre — ami fő — olofhbb min1 bármi? más vályú

árajánlatokkal istállóberendezésekre, valamint egyéb beton-,
aszfaltozási-, szobrászati és köfaragd-vunkukra. nem-terazzo-

dívnbeu prospektussal készséggel szolgálok.



Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatatlanul

kedvez tőárudopknak a szerencse* Rövid Idő zilált \7 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagy. a becsült Vevő­

inknek, köztük

á legnagyobb nyereményeket.

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

_ * fr'Kiobb az etVIij» használ a then 
id*, p»t, ült-, anyaguknál vászon és yamvr 
mosásira, a Scbicílt által újonnan fdtal*

mosókivonat,

L AJál)ljuk ennélfogva, ho^y a Világ legesélydusabb ősz 
tálysorsjátékában Vegyei) részt — A nrtost következő mag) 
klr.gszabadalmazott lö. osztálysorsjátékban ujoól

110.60Q sorsjegyre
jut és összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 45S.IMM) korona
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

-ae ~ _ 01.0|12t

védjegyei,
S üihe beás z tatáséra.

Előnyök
1. Am

pénznyeremény
■K

-----  —— — — — — — — ^ ^ ^ ■■ ™
Továbbá 1 jutalom G<MMM>G, 1 nyeremény 400000, 1 á 
300000 2 á 100-000, 1 a OOOOO, 2 á NO-OfMk, 1 a 
70-000, 2 a GO-O-SO, 1 a 50-000, 1 a 40 000, 5 á 00-000, 
3 a 35-000. * á S' 3-000, 3 á 15-000, 36 a ÍOOOO korona 
es meg sok egyéb; összesen 55-000, nyeremény és jutalom 
14»45©-0£-0 Lorc-3 összegben. • T

__ ?J^z I- osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
fie eredeti sorsjegy írt. —.75 v. kor. 1.50; 14 eredeti sorsjegy frt. 1.50 v. kor. 3.
í* ” ” ” ” » 6. ;’ji „ „ „ 6.— „ „ 12.

. A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené­
ben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorjegyekre kérünk

_JW f- évi október h o 24-ig.
bizalommal hozzánk beküldeni.

ca_____  ■ » ______

■ ÉS Mt
bankháza Budapesten.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-tele,
Főárudák osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-kőrut 46a. I. fiók Váczi-kórut 4a. 
II. fiók iHuzeum-kőrut IIa. Ili, fiók Erzsébet-kőrut 54a

Rentfetaievél levágandó TÖRÖK A. ÉSTARSA bankháza Budapest. "
Kerek reszemre---------------------- 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték ere-

deti sosjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget-------korona összegben postautalványnyal küldöm tetsző
mellékelem bankjegyekben (bélyegben) törlendő.
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ti IRDETÉSEK A felvétetnek

KIADÓtilVATAIrH-AN
—*** ***1» &S& -tsnfe- «««■*»

ge* volt mosási IUtit a felért

J. háradeágot a Bolyod éré.
7 íL”*<ia hasanáfatát teljesen fölösIct-eMé testi.
4 tiwtábbá, tehát fehérebbé h vw*a»|ja

4 * *”eknek, mint a ruhának teNfsesn Értal-
araiért as afeat jvgyeett cz-ég ksewsdget

4 Mw«wága Wytím ofcsóbb, mfedea más

Mltltflziitetlin&é válik ml idén bézleeezsay és 
■•süninél eg) eiyszerl kísérlet után.

" Mindenütt kapható. ——

Schicht-szappan
.^aw-VM“ vmgy Mkulcs(<

LŐJ

jv^-gyel
legjobb,legkiadósabbs ennélfogva legolcsóbb szannen.

Minden káros alkatrészektől mentes 
.....-- Mindenütt kajJwtó !

Bevásárlásnál különösen arra átéljünk, hagy minién dmrmb 
trappon a „ScéKát* navel és a fenti védjegyei egyikével

tcjjyen ellátva.

! I
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az euren*
siórazftldin

Nyom Kéthelyi L és \átu laposváiotT

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé ts 

kertjeinkbrn föld és homoktalajon

bár miml kS"? ,:Cm niinden Ez6IC,*Í alkalma 
ha wZnó iUJ ÍJLeIn,‘,í,elfil ntrt n-Wobb rész 
értok el erod’mZ ,e8t| i"MI hoz- ezért sokén nem 
fajokat intettek 'f f- Hpl ,ugls,,ak alkalmas egész 8z6l6ér/s ’iH A°k ^Ve,< e,l^ak hé/ukat az 
más édes szőlőkké ° “ lfgl',lün6bb musketály éa

ninc^n 8ufy ,bá/a7'melva'\ nrÍ|ndenÜU mpgleram 8
ItpM, Vj UU/’ niev‘ 0k fala mellett a Itizceeké-fr'S,
Hl, 1,.-,. .W,1’ k! " ' kertekn*k krritéeeknek 
sebh HL,' ktb,b lil8zv anélkül, ho^.v legkf e- 
rószek ,r 1'l' 13 |0glaln'* az egyébre használhat'
minden’évf.m taeremh0Uda,°8abb **ún',J'ca' me,,

tivoliulíiaj°Lk I iemerle,lt s6re T Uiulkozó szn.es féays 
kiildi-tie “ “HU9 ('ál kinek ingyen és bórmtnua 

*t‘g aki czimét e*y levelezCIapoa tudatja

Cilin:
Érmei éki ils6 szólcoitváoytelep Nagy-Kajya

- ______ __H- p. z.kelyhld.
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